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ATA Nº 3 
 
Ata da Primeira Sessão Legislativa Ordinária do Primeiro Período Legislativo - Biênio 2013/2014 da 
Legislatura 2013/2016 – Terceira Sessão Ordinária. Ao décimo nono dia do mês de fevereiro de dois 
mil e treze, às dezenove horas e vinte minutos, sob a presidência do vereador Orlando Walecki, 
secretariado pelo vereador Pedro Ocalxuk, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a 
presença dos vereadores: Orlando Walecki (Presidente), Pedro Ocalxuk (1º secretário), Agnaldo 
Vujanski de Jesus, Ângelo Américo Branco Chemin, Edson Stipp, Eunice de Fátima Bassani (Vice-
presidente), Fabrício Duarte Holovka, Joel Vidal de França, Jorge Pittner, Luiz Acir Matos, Sebastião 
Eurich e Valdomiro Rodrigues de Lima (2º Secretário), ausente à vereadora Kelly Ziegmann Schon 
Lawryniuk. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura 
do texto bíblico. O vereador Fabrício Duarte Holovka solicitou a dispensa da leitura da ata, que foi 
aprovada por unanimidade de voto. O Senhor Presidente solicitou ao Secretário a leitura do 
expediente: Ofícios do Executivo: Ofício nº 028/2013 informando a liberação da 2ª parcela do 
Convênio nº 657487/2009 - Ministério da Educação, destinado à construção de escolas (creche). 
Matéria do Executivo: Projeto de Lei Ordinária nº 3/2013: Altera os artigos 4º, 5º, 6º, 13 e § 1º do 
art. 21, da Lei nº 451, de 06 de julho de 1989, e revoga a Lei nº 1.563, de 29 de março de 2010. 
Projeto de Lei Ordinária nº 4/2013: Abre crédito adicional especial, no orçamento do Município de 
Pitanga, para o exercício financeiro de 2013, altera a Leis 1522/2009 - Plano Plurianual e suas 
alterações e a Lei 1733/2012 alterada pela Lei 1746/2012 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá 
outras providências. Matéria do Legislativo: Projeto de Lei Ordinária nº 1/2013 de autoria do 
Vereador Agnaldo Vujanski de Jesus: Institui homenagem ao servidor público municipal do ano e 
servidor público municipal padrão. Indicações: Nº 3/2013 do Vereador Fabrício Duarte Holovka, 
sugerindo ao Executivo Municipal que seja ampliado o espaço que se destina a caminhadas dos 
munícipes na Praça Santana (Redondo), pois felizmente há um crescimento no número de pessoas 
que buscam qualidade de vida com a prática de exercícios físicos. Portanto, cabe a nós incentivarmos 
essa prática dando melhores condições para que isso aconteça.  Nº 6/2013 do Vereador Fabrício 
Duarte Holovka, reiterando sugestão ao Executivo Municipal, para que o Centro de Eventos de 
Pitanga seja nominada de Abraão Bassani, fazendo uma justa homenagem a um dos principais 
pioneiros de nosso Município. Requerimentos: Nº 19/2013 do Vereador Pedro Ocalxuk, requerendo 
o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando o manilhamento e reparos na Rua Voluntários da 
Pátria, Bairro Planalto, pois quando chove as enxurradas que descem de outras ruas abrem valas e 
impossibilitam os moradores de chegarem com veículos às suas residências. Nº 20/2013 do Vereador 
Pedro Ocalxuk, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando que seja ampliado, 
no mínimo, mais dois pontos de água e dois pontos de energia no cemitério municipal a fim de que 
possibilite o trabalho dos pedreiros no local. Solicita-se, ainda, a construção de banheiros, feminino e 
masculino, para que haja maior comodidade às pessoas que ali visitam. Nº 21/2013 do Vereador 
Pedro Ocalxuk, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando que seja colocada 
uma calha na cobertura da capela mortuária (parte frontal) localizada próximo ao cemitério 
municipal, pois quando chove, prejudica a circulação das pessoas no local. Nº 22/2013 do Vereador 
Joel Vidal de França, requerendo o envio de oficio ao Executivo Municipal, solicitando que seja 
realizada cidadania rural no Distrito de Barra Bonita e demais comunidades abrangidas pelo referido 
distrito. Justifica-se em razão de ser um grande Distrito, com grande produção de leite, transporte 
escolar e comércios. Nº 23/2013 do Vereador Joel Vidal de França, requerendo o envio de oficio ao 
DER, solicitando, com urgência, o término do cascalhamento, bem como reparos nos locais onde já 
foi cascalhão da estrada que liga Barra Bonita a Mato Rico, estrada esta que recentemente tornou-se 
estadual. Justifica-se pelo fato de ser uma estrada de muito movimento e em dias de chuva 
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encontrar-se intransitável. Nº 24/2013 do Vereador Joel Vidal de França, requerendo o envio de 
oficio ao Executivo Municipal, solicitando reparos na estrada, com cascalhamento dos pontos 
críticos, que liga Borboleta Bernardi até a Vila Nova do 43, passando pelas comunidades de XV de 
Cima, Taquaruçu, Voraz de Baixo e Rio das Pedras, estrada esta que era responsabilidade do DER e 
agora passou a ser do Município. Em razão das fortes chuvas, formou-se diversos locais onde não é 
possível passar o ônibus escolar, linha de passageiros, bem como fazer o transporte de leite.  Nº 
25/2013 do Vereador Joel Vidal de França, requerendo o envio de oficio ao Executivo Municipal, 
solicitando que encaminhe uma patrola para o Distrito de Barra Bonita para que seja efetuada uma 
operação tapa buraco, começando pela localidade Serra da Palmeira a Voraz de Cima, de Barra 
Bonita à Rio Fartura e Rio Liso, de Barra Bonita a Rio do Peixe e de Barra Bonita a Pinhalzinho. Todos 
os trechos citados são linhas de alunos e, se não houver melhorias, não é possível o início do 
transporte escolar, o que prejudicará o desenvolvimento escolar dos alunos.  Nº 26/2013 da 
Vereadora Eunice de Fátima Bassani, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando 
a colocação de placas com os nomes das ruas da cidade para proporcionar facilidade na localização 
por parte dos visitantes e demais que necessitarem. Nº 27/2013 do Vereador Edson Stipp, 
requerendo o envio de oficio ao Executivo Municipal, solicitando reparos no cascalho da localidade 
de Vila Nova a Barra Santa Salete e Rio Gavião. Justifica-se pelo transporte de leite e de alunos.  Nº 
28/2013 do Vereador Edson Stipp, requerendo o envio de oficio ao Executivo Municipal, solicitando 
reparos no cascalho da localidade de Renascença a Rio Saudade e de Rio Saudade a Vila Nova dos 
Alemães. Justifica-se pelo transporte de leite, de alunos e escoamento da safra. Nº 29/2013 do 
Vereador Edson Stipp, requerendo o envio de oficio ao Executivo Municipal, solicitando a 
reconstrução de uma ponte que liga Rio Bocó a Rio Quieto. O local está sem ponte desde junho do 
ano passado quando ocorreu a enchente e desde então os moradores tem que se deslocarem por 
caminhos alternativos, que são mais longos, para poder chegar as suas propriedades. Nº 30/2013 do 
Vereador Sebastião Eurich, requerendo o envio de ofício de pesar à família do Senhor Adilson João 
Martins, pelo falecimento ocorrido recentemente. Nº 31/2013 do Vereador Sebastião Eurich, 
requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando que seja refeita a ponte da 
localidade de Santa Bárbara, próximo a Igreja. Justifica-se pelo fato da ponte estar oferecendo perigo 
e com isso dificultar o acesso dos moradores à Igreja e ao salão comunitário. Solicita-se, ainda, o 
patrolamento e cascalhamento nos pontos críticos das estradas da referida localidade. Nº 32/2013 
do Vereador Sebastião Eurich, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando 
patrolamento e cascalhamento na comunidade de Lagoa Verde nas estradas que passam pelas 
famílias Pagoto, Rickli, Esqremin, Lima e Tuon. Justifica-se pelo grande assoreamento e inexistência 
de cascalho em certos pontos. Nº 33/2013 do Vereador Sebastião Eurich, requerendo o envio de 
ofício ao Executivo Municipal solicitando patrolamento e cascalhamento de estradas iniciando após o 
calçamento que dá acesso até a comunidade do Rio do Meio, passando pela Inpopel, Safra Velha até 
a fábrica do Diogo da Silva. Justifica-se pela necessidade de facilitar o escoamento da safra e o 
transporte de matéria-prima para as indústrias locais. Nº 34/2013 da Vereadora Eunice de Fátima 
Bassani, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando que seja feita a arborização 
do centro da cidade com árvores da fruta Pitanga, tendo como prioridade as ruas João Gonçalves 
Padilha, Avenida Interventor Manoel Ribas e Presidente Getúlio Vargas. Nº 35/2013 da Vereadora 
Eunice de Fátima Bassani, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando o 
manilhamento nos pontos mais críticos e cascalhamento das ruas da Vila Santa Isabel. Nº 36/2013 da 
Vereadora Eunice de Fátima Bassani, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal solicitando 
que viabilize um atendimento diferenciado aos idosos de Pitanga no posto de saúde é PSF's, no 
sentido de agilizar os seus atendimentos. Tal serviço se faz necessário por se tratar de pessoas que 
dependem de mais atenção e cuidado. O Senhor Presidente deferiu as indicações e requerimentos 
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apresentados. Leu os convites: Convite para participar da cerimônia de assinatura para execução do 
projeto da estrada Pitanga/Barra Bonita/Mato Rico/Roncador, no dia 21 de fevereiro de 2013, às 11 
horas, na Rua Alvino Loch - próximo a marginal durante a Produshow. Convite para participar do XXIII 
encontro das mulheres do centro do Paraná, que se realizará no dia 09 de março de 2013, a partir 
das 08 horas no Salão Sant'Ana. Encaminhou, ainda, os projetos de Lei nº 3/2013, 4/2012 e 01/2013L 
para a comissão de legislação, justiça e redação, onde o presidente da mesma indicou o Sr. Luiz Acir 
Matos, como relator, para o projeto de lei nº 03/2013, o Sr. Agnaldo Vujanski de Jesus, como relator, 
para o projeto de lei nº 04/2013 e o Sr. Pedro Ocalxuk, como relator, para o projeto de lei nº 
01/2013-Legislativo. Em prosseguimento abriu o Expediente do Plenário, o qual foi utilizado pelos 
vereadores a seguir: Sebastião Eurich: deu votos de pesar a família do Sr. Adilson João Martins, ex-
presidente do ARA, fazia trabalho voluntário de quirerada beneficente e teceu comentário de seus 
requerimentos. Joel Vidal de França: justificou seus requerimentos e comentou de um e-mail 
recebido de uma pessoa que nasceu em 1992, na Barra Bonita, onde quem levou sua mãe ao 
hospital, para da à luz, foi o presente orador, que não o conhece pessoalmente, mas tem a honra de 
convidá-lo para seu casamento. Relatou que são pessoas que reconhecem seu trabalho há 21 anos e 
é esse um dos motivos que leva a participar da política. Teceu comentário da visita do Governador 
Beto Richa ao município para dar início ao asfalto da Barra Bonita. Aparte Orlando Walecki relatou 
que tentou entrar em contato com o Sr. Alzires do DER, mas não teve êxito, mas seus funcionários 
relataram que o maquinário está pronto para começar a arrumar a estrada da Barra Bonita e 
convidou todos os vereadores para dia vinte às 08h30min se encontrarem no DER. Edson Stipp: 
justificou os seus requerimentos e pediu ao prefeito que realizasse seus pedidos. Ninguém mais fez 
uso da tribuna, o Senhor Presidente abriu o expediente da Ordem do Dia: Em 2ª discussão e votação 
do Projeto de Resolução nº 1/2013: Altera os artigos 108 e 114 da Resolução nº 02, de 14 de 
dezembro de 2000. Aprovado por unanimidade de votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de 
Resolução nº 2/2013: Altera a Resolução nº 02, de 18 de novembro de 1996 e a Resolução nº 39, de 
17 de maio de 2006, aprovado por unanimidade de votos. Passou-se para o expediente de 
Explicações Pessoais o qual foi utilizado pelos vereadores Agnaldo Vujanski de Jesus, Sebastião 
Eurich e Orlando Walecki O senhor Presidente encerrou a sessão às vinte horas e dez minutos 
convocando outra para dia e hora regimentais. Plenário Vereador Nestor Horodenski, Câmara 
Municipal de Pitanga, Estado do Paraná, dezenove de fevereiro de dois mil e treze (terça-feira). 
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